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【福井森林管理署】

　5月 13日（火）に敦賀市立松原小学校の5年生・6年生、

総勢 126 名による森林体験活動「松葉かき※」が、同小

学校に隣接する気
け ひ
比の松原（松

まつばら
原国有林）内で行われま

した。

　昨年は、大雨により中止となりましたが、今年は絶好

の森林体験活動日和となりました。

　作業に入る前に、福井森林管理署職員が「松葉かき」

の説明と実演をおこない、その後 3～ 4 名程度の班に

分かれ、熊
くまで
手、手

て み
蓑（熊手で集めた松葉を入れる道具）、

敦賀市から提供いただいたゴミ袋を班ごとに受け取り作

業開始です。

　1時間程度の作業時間はあっという間に過ぎ、「松葉

を集めるのは大変だけど、きれいになって良かった」「松

原に来る人が増えたらいい」といった声が聞かれました。

　収集した松葉は850kgにのぼり、皆が力を合わせると、

大きな成果が得られることを改めて実感しました。

　なお、今回は敦賀グリーンパワー株式会社のご協力に

より、集めた松葉をバイオマス発電の原材料として、発

電用のタービンを回す燃料に活用していただきました。

　福井森林管理署では、今後もこうした活動への協力を

通して国有林のＰＲに努めてまいります。

【鳥取森林管理署】

　 5 月 8 日（木）、鳥取県、森林整備センター鳥取水源

林整備事務所、中国四国農政局鳥取県拠点、近畿中国森

林管理局及び鳥取森林管理署の 5機関で地域林政連絡

会議を開催しました。

    この会議は、地域にお

ける森林・林業の課題

解決に向けて地域課題

等を把握し、民有林と

国有林が連携した施策

を推進するために毎年

開催しています。

   午前中は、同日開催された真
しんやま
山国有林の現地検討会に

おいて、国有林の造林地を視察し、午後からは会場を鳥

取県中部総合事務所に移し、地域林政連絡会議を行いま

した。

   会議では各機関の令和 7年度事業の取組を説明して情

報共有し、課題の解決に向け活発な意見交換が行われま

した。

　また、参加者からは今回の現地視察で国有林野事業へ

の知見が深まったと好評を頂き、有意義な地域林政連絡

会議となりました。

   鳥取森林管理署では、今後も行政機関等と連携し、民

有林・国有林共通の課題解決へ取り組んでまいります。

ニュース

松原小学校 5・6 年生による森林体験松原小学校 5・6 年生による森林体験
活動「松葉かき」が行われました。活動「松葉かき」が行われました。

「地域林政連絡会議を開催しました。「地域林政連絡会議を開催しました。

地域林政連絡会議で挨拶する
近畿中国森林管理局次長

現地検討会での造林地視察（真山国有林）

※松葉かきとは、健全な松林を育てることを目的としたもの

で、林内に堆積した松葉を取り除くことにより、松の生育に

適した貧栄養状態の土壌を維持する作業のことです。

皆で協力しながら「松葉かき」をおこないます。
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【技術普及課】
〇現在の展示は、6月 9日（月）～ 7月 2日（水）株式

会社アアルズ、兵庫県立農林水産技術総合センター森林

林業技術センター、全国燃料協会が行っています。

○ギャラリーの展示内容は下記の局ホームページでお知

らせしています。

https://www.rinya.maff.go.jp/kinki/policy/

business/sitasimou/gallery/index.html

〇 10 月 26 日 ( 日 ) 開催予定の「水都おおさか森林（も

り）の市 2025」の出展者募集しています！

詳しくは下記のホームページをご覧ください。
https://www.rinya.maff.go.jp/kinki/koho/

event/morinoichi/index.html

【森林整備課】
〇令和 7年度分収造林の公募について

分収造林の実施希望者を募集しています。

詳しくは下記のホームページをご覧ください。

https://www.rinya.maff.go.jp/kinki/apply/

publicsale/seibi/R7bunzou.html

【箕面森林ふれあい推進センター】
○ホームページで「こだま通信」、フォトギャラリーの

ほか様々な活動の情報を掲載しています。

詳しくは下記のホームページをご覧ください。

https://www.rinya.maff.go.jp/kinki/minoo_fc/

index.html

    森森
も りも り

林林のギャラリー（局庁舎1階）    のギャラリー（局庁舎1階）    
お知らせ

第 10 回 森フェス「とくぢの ONE 博！第 10 回 森フェス「とくぢの ONE 博！
EXPONTA2025」に出展しました。EXPONTA2025」に出展しました。

【山口森林管理事務所】

　 5 月 4 日（日）みどりの日、国立山口徳地青少年自然

の家 ( 山口市徳地 ) において、第 10 回 森フェス「とく

ぢの ONE 博！ EXPONTA2025」が開催され、山口森林

管理事務所を含め、森林・林業関係機関、地域団体など

61 団体が出展しました。当日は、GW期間中で天候に

も恵まれ、小さな子ども連れの家族など 2195 名の方が

来場され、会場はとても賑わいました。

　山口森林管理事務所では、「滑（なめら）マツ※」の

輪切りの展示・管内概要パンフレット配布や「木工クラ

フト」が体験できるブースを出展しました。山口所の玄

関に展示してある樹齢 235 年の「滑マツ」の年輪盤を

現地に設置したところ、その大きさや辿ってきた歴史の

奥深さに興味をもち、立ち止まって見入る来場者の姿が

多く見られました。木工ク

ラフトでは、木の実（ドン

グリ外）、輪切り（ヒノキ・

広葉樹等）を使いながら、

子どもたちの自由な発想と

保護者のサポートで次々に

個性あふれる作品が生み出

され、完成後は多くの子供

たちが展示した滑マツと一

緒に笑顔で撮影に応じてく

れました。

展示ブースの様子

滑マツと一緒に

姉妹仲良く

※滑マツとは、山口市徳地の滑
なめらやま

山国有林に自生する希少なア
カマツの巨木のこと。


